1. naloga [10 toc¢k]

Naj bodo Xj, Xj, ... neodvisne slucajne spremenljivke, vse porazdeljene enakomerno na
intervalu [0, 1]. Naj bo M, = max{Xy, X,..., Xy} in Y, = n(1 = M,).
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(a) Dolotite porazdelitev spremenljivke M,,.
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4 (b) Dolotite porazdelitev spremenljivke Y.
5

(c) Dokazite, da zaporedje slu¢ajnih spremenljivk Y, po zakonu konvergira k spremen-
liivki Y, ki je porazdeljena eksponentno s parametrom 1.

(Q Dolopdime pqudel(n'r?r\o 3w’31’o{8‘® XE [O 17
Fo, ) = P Hy e k) =
= P maxd %oy X Y ex) =
= P( Ka & X\ ooy Xhﬁx) = neoaviowoit
= PUXex) o Pl Xazx) = ki ~ufeal
= x"
=) gostete %m (x) = ‘F‘m = ax™ e xe (013 |

%ﬁh (A} = 0 N

6\) POWAOML  posardeitvent  fuint u’dp ; Heo € LU
D h(A-Ha) € (o n]

F \/\) = P(\{n -9—)() = /‘
' =2 Jtavaemo x € [Ou'\]/)

k¢
= P n(A-tn) £x) =
P A-hae R) "

P( N = 5 -%)

]

1

]

P( Hh 2 A- /vay:

1

= A= P( N, ¢a-2 )= wetha gostota
i
= A- (1-% 7



-

)
, NS
foa®¥ = F 00 = —nlA- 3 (=R F
= (- %) 1 xelon]

SYn (x) =0 ¢ Cey

@ [Eratunamo Amte PO"CWI«‘HM'Q»mq,{;‘ a”umcﬁ“

" = _ _ _)(; [ )
b8 { LA “3} LiomT A

,O‘m i[C‘m] =

nAH W n
' A : WX o (=%) el
Lo (A= ‘XT\) = Linn (/\ ¥ 1) - e
s wo v =
_ . )
Maley — 4= g “#F)
g |
T pa J"‘ pcmu&e\mﬂm Junt La @

Sp‘{ezneﬁ-uj\u“\‘.e Vo~ Expla) 7

= Yo oy ~Expla)



2. naloga [10 tock]

Receptorka sprejema telefonske klice. Privzemite, da pojavljanje telefonskih klicev lahko
opiSete s Poissonovim procesom z intenzivnostjo 4/uro. DolZ?ino klicev zanemarite.

. (a) Izra¢unajte verjetnost, da receptorka v prvi uri dela sprejme manj kot dva klica.
] 1) P P PIe] J

) (b) Privzemite, daje v prvi uri receptorka sprejela 6 telefonskih klicev. Kaksna je verjetnost,

da bo v naslednji uri sprejela manj kot dva klica?

., (c) Privzemite, da je receptorka v prvih dveh urah prejela 6 klicev. Kaksna je pogojna
verjetnost, da je v prvi uri prejela natanko 2 klica, v drugi uri pa natanko 4?

;. (d) Privzemite, da je receptorka v prvih dveh urah prejela 6 klicev. Naj bo X &as, ki je minil
4 od zadnjega prejetega klica do izteka 2 ur. Izratunajte pogojno matemati¢no upanje

spremenljivke X.

/) (e) Privzemite, da receptorka po vsakem desetem prejetem klicu odide na kavo. Koliko

Casa v povpredju trajajo njena delovna obdobja.
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3. naloga [15 tock]

Naj bo {N}};>0 homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0 in naj bo ¢ > 0 konstanta.
Zat € [0, c] definiramo slucajni proces -

Xt = Nt - E1\]‘;
c

b (a) DokaZite, da sta X, in X, nepravi slu¢ajni spremenljivki. KONS TAINTING

¥ (b) Izratunajte avtokovarianéno funkcijo procesa {X;}iepo, .  FOCNO STAVI RERULTAT

i (c) Prikaterem t je disperzija spremenljivke X; najvegja? KoulKo v P A
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4. naloga [15 tock]

Najbo {N}};»0 homogen Poissonov proces z intenzivnostjo A > 0. Za t > 0 definiramo slu¢ajni
proces

X, = (N; = AbY? = At. =

5 (a) Dokazite, daje X; € L!, to je E(1X;]) < co.

Nasvet: Trikotniska neenakost.

10 (b) Dokazite, da je X; martingal glede na naravno filtracijo 7.
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